

“我以我心换民心”

——记迁安市司法局杨店子司法所所长董大永

□ 河北法制报记者 李永志

在迁安市司法局杨店子司法所所长董大永的办公桌上，摆放着一块工作牌，上面写着“两想、三清、四务必”，即：多想想自己肩负的职责、多想想辖区百姓的需求；矛盾纠纷理得清、矫正对象管得清、普法教育做得清；务必做好基层司法领跑员、务必做好人民群众调解员、务必做好社区矫正辅导员、务必做好辖区普法宣传员。这是他多年来一直努力奋斗的目标。不久前，董大永被司法部评为“全国司法所模范个人”。

●把“小事”刻在内心

“董所长，真是太感谢你了，是你让我儿子和儿媳妇和好了，家和万事兴啊！”11月10日上午，王老汉专程赶到杨店子司法所感谢董大永。“不用客气，他们小两口好好过日子我也跟着高兴！”听到王老汉说儿子小两口和好的消息，董大永脸上露出欣慰的笑容。

10月16日一大早，还在睡梦中的董大永被一阵电话铃声吵醒：“董所长，我们村王老汉的儿子和儿媳妇打起来了，非要闹离婚，我们劝不住了，你赶紧来一趟吧！”辖区一村民调主任在电话里急切地说道。董大永立马起身驱车赶往该村，赶到村委会的时候，看见小两口仍在争吵，他赶紧上前，好说歹说总算把情绪激动的俩人分开了，又跟王老汉了解了二人就是因为言语不和吵了起来，没有什么实际问题。于是，他坐在王某身边张口问道：“老婆孩子都不要了？真想离？”王某低着头不吭声。董大永继续说：“这么多年的感情你舍得？咱们是大老爷们，过日子让着点媳妇不丢人！”见王某没有反驳，董大永大概摸清了他的心理，转身去劝王某的妻子：“两口子在一起哪有不

磕磕碰碰的，有事好商量，真离了婚你不后悔？孩子咋办？”王某妻子抹着眼泪不说话。董大永心里有了谱，清了清嗓子给二人做起了思想工作，从双方的感情基础到孩子的抚养问题，再到民法典中关于离婚的法律知识……在董大永和乡亲的劝说下，双方逐渐冷静下来。

司法所是司法行政部门最基层的力量，也是人民调解第一道防线，在矛盾调解过程中很多都是家长里短的“小事”，但每件事都与人民群众的利益息息相关。如何打造“和谐家园”品牌调解室？如何做好人民群众的调解员？如何得到辖区百姓的认可？这些年，董大永早已把这些事刻在心头，在调解纠纷过程中“以心换心、将心比心”，尽力使双方当事人“横眉冷对来，喜笑颜开回”。多年来，经他调解的各类疑难矛盾纠纷200多起，调解成功率达98%。

●用关爱唤回本心

杨店子司法所现有20名社区矫正对象，管理对象情况比较复杂，董大永严格按照社区矫正实施办法进行精细化管理，针对不同管理对象，分析研究，制定精准化矫正方案。他说：“在关键时刻拉一把，或许就能避免他们重新走上犯罪的道路。”

2018年，王某某、杨某某合谋将长期存放在某公司炼铁作业部的2个混合机筒体盗走变卖。同年3月5日18时许，二人在实施盗窃时被民警抓获。因王某有严重疾病，最终被判处暂予监外执行十一年。因他行动不便，董大永每月定时到他家家访，将每月的集中学习地点换成他的家里，和他谈心谈话，全面掌握王某某的生活、思想、家庭、病情诊治和身体康复情况，同时强调社区矫正的各项管理



图为董大永（左）对案件当事人进行回访。杨浩战 摄

制度，确保他绷紧遵纪守法的心弦。

董大永多年来一直坚持对辖区内矫正、帮教人员进行全面覆盖走访，确保他们不惹事、不生乱、不脱管。他到社区矫正对象家中，与他们的家属座谈，全面了解他们在生活中的困难及改造情况，要求社区矫正对象自觉学习法律法规；定期到司法所汇报思想动态和行动去向；严格遵守请销假制度等，教育引导他们遵纪守法，重新回归社会。

●将法律植入民心

“化解矛盾、监管矫正对象是出现问题后的工作措施，只有提高群众的法律意识，才能从根本上解决各类问题。这就要求我们普法要创新形式，想办法吸引群众，将‘法’植入群众心间。”董大永认真研究新形势下普法宣传工作，不断创新普法宣传形式，广泛组织法治宣传活动，逐步提高法治宣传覆盖面，提升法治宣传群众知晓率。

针对不同普法对象需求，他

积极组织国家安全日、世界环境日、“美好生活·民法典相伴”系列普法宣传活动，带领普法志愿服务队送法进企业、进乡村、进学校，通过普法讲座、现场解答群众咨询、法治专场文艺巡演等形式，提高群众的法律意识，营造尊法、学法、守法、用法的良好氛围；策划并录制“司法所长讲民法典”“司法英模”系列活动，在电视台进行展播；制作《美好生活·民法典相伴——社会热点问题解答》《道路交通事故知识教育手册》等读物，在节假日、农村集市面向广大群众发放宣传；结合新媒体视频短小、风趣、幽默和更容易被年轻群体接受的特点，组织律师开展新媒体普法，将普法宣传工作生动化、生活化，吸引更多群众关注普法工作。

从事司法行政工作5年来，董大永历经一次次困难考验，与司法行政工作一同成长。他在工作中诠释了政法干警的责任担当，凭着强烈的责任心以及对司法行政工作的辛勤付出和无私奉献，架起了服务群众的“连心桥”。

“‘骨头’再硬，只要下功夫就能啃掉”

——记石家庄市桥西区人民法院执行局副局长刘飞虎

□ 河北法制报记者 鲍娜军

在石家庄市桥西区人民法院，有一支办案速度快、质效高的“执行飞虎队”，而这支队伍的领头人，正是该院执行局副局长刘飞虎。

“‘骨头’再硬，只要下功夫就能啃掉！”工作起来一往无前、苦干加实干的刘飞虎，是一名“80后”。他多年扎根在基层院，用汗水书写青春风采，用行动诠释司法为民，成为石家庄市法院系统的业务标兵。

■挑重担，当好执行办案“领头雁”

2014年至2018年，刘飞虎在刑庭工作，年均审结刑事案件100余件，是名副其实的审判能手。他先后审理了某系统系列受贿案，刘某波等29人领导、组织、参加黑社会性质组织案等有较大影响的大要案。

2018年2月，刘飞虎被调整至执行局综合处任负责人，担纲办理执行积案，同时分管四个执行团队。

岗位调整后，勇挑重担的刘飞虎积极调整工作思路，总结出“及时、灵活、创新”执行办案六字诀，推动执行质效持续提升，当好执行办案的“领头雁”。

作为四个执行团队的负责人，他在队伍建设、执行管理上下功夫，按照“聚合力、建机制、出实效”的工作思路，实现团队“最强大脑”和“最强团队”有机结合。他根据团队成员年龄、工作特点，制定有针对性的管理方案，及时做好业务上的指导和生活上的关心，尤其是帮助新入职干警以最快速度完成从“执行小白”到“执行能手”的进阶之路。同时，他利用院里每周四下午开展业务学习的时间，精心组织百余次执行业务学习，推动执行团队业务素质不断提升。

星光不负赶路人！刘飞虎和他带领的四个执行团队当年取得开门红。2018年，他执结案件1000余件，他带领的四个团队新收案件2764件，结案2204件，执行质效考核排名全院第一。

■克难关，当好破解执行难的“急先锋”

案结事了、当事人满意，是法院人的夙愿。为破解执行难，刘飞虎带领团队，攻克难关，当好破解执行难的“急先锋”，除了利用好曝光失信被执行人名单，线上查控、线下调查有机结合的工作方法，还自创“法院+2”模式，加强与公安、检察机关的深度合作，

靶向发力直截“老赖”痛点，让失信被执行人无处藏身。

实践中，执行难案件一般分两类，一类是有财产可执行的“硬骨头”案，另一类是执行不能的案件。执行不能的案件中，以涉民生案件居多。刘飞虎将这些案件一一整理，登记造册，再根据案情量身定制执行方案。对于执行不能的案件，他加强宣传引导，积极释法明理、解疑释惑，消除当事人的误解，增强群众对法院执行工作的理解与支持。针对涉民生执行案件，他开启执行绿色通道，加快案件办理速度。三年来，他先后执结疑难复杂案件600余件。

“只有用心把群众的烦心事做细、做实、做到位，才能把信访工作做到群众心坎上。”执行申诉信访工作琐碎、复杂，刘飞虎一头扎进这个别人“躲着走”的麻烦中。在执行1000余户村民与某房地产公司拆迁补偿纠纷案中，他加班加点跑现场，与当事人耐心沟通至深夜11时许，纾解了村民心中郁结，消除了双方对立情绪，最终将案件全部执行完毕，防止了群体性信访的发生。

■融深情，当好彰显司法温度的“排头兵”

“执行工作是一根线，一头牵着执行干警的责任使命，另一头牵着人民群众的幸福和希望。”带领执行团队有效保障胜诉当事人实现合法权益的同时，刘飞虎更是融深情于实践，当好彰显司法温度的“排头兵”。

在办理常某与吴某买卖合同纠纷一案时，他带领执行团队用足用好执行措施，从收案到执结仅用了18天。联系上被执行人吴某后，吴某向法院提交财产申报表，写明无任何财产。刘飞虎加快调查步伐，在随后的调查中发现吴某并未如实申报财产，其名下有汽车一辆，刘飞虎执行团队遂依法对该车子予以查封，并对吴某采取司法拘留措施。迫于法律威严，吴某的儿子主动将执行款交到法院。

今年7月，卧病在床的老人乔某托人给刘飞虎捎来感谢信和锦旗。原来，乔某因经济纠纷将卜某诉至法院，法院判决卜某退还乔某7万元。执行阶段，刘飞虎了解到乔某年事已高，遭遇车祸后一直住院治疗，急需执行款维持长期医疗费用。他急当事人之所急，多次前往卜某家释法明理，最终卜某认识到问题的严重性，表示愿意还款，双方达成和解。

誓守一方安宁

——记秦皇岛市公安局山海关分局刑侦大队缉毒中队民警郭达宇

□ 河北法制报记者 刘波
通讯员 张连升

在秦皇岛市公安局山海关分局提起郭达宇，人们都会竖起大拇指。他1996年参加公安工作，2018年从派出所社区民警的岗位调到了分局刑侦大队禁毒中队。同事们都很敬佩他的勇气，周围的朋友却都不解地问他这是图个啥？他说：“我要为辖区百姓创造一个和谐、安宁的生活环境和工作环境。”

在参加禁毒工作之初，郭达宇就清楚地认识到，只有加强对百姓禁毒知识的宣传，让大家都自觉地投入到禁毒工作中，才能让毒品失去交易的场所、生长的温床。

在每年的宣传工作中，郭达宇都带领中队的民警们走上大街小巷、旅游景区，对过往的群众及

游客宣讲禁毒知识，让广大群众深刻认识到毒品对社会、家庭的严重危害，让更多的人了解和参与到禁毒工作中来。

郭达宇还经常深入建筑工地，教育工地上的农民工远离毒品、拒种毒品。在他的感召下，山海关区有3个在建工地的8名农民工主动交代了以前在老家曾种植毒品植物的事实。通过他的努力，如今在山海关城乡居民和工地农民工中形成了“毒品危害妇孺皆知，吸毒犯罪人人喊打”的局面。

为从源头上制止毒品植物的种植，每到春、夏之交，郭达宇都要到山海关各处走一走、看一看。为了掌握毒品种植的第一手材料，摸清毒品的种植详情，郭达宇总结出三期铲除罂粟法，期期相连、环环相扣，做到除毒务尽，他的工作经验在全区进行了推

广。在郭达宇和战友们努力工作下，近三年，山海关区实现了排查“零死角”、大麻“零种植”、毒品原植物“零交易”。

今年秦皇岛市公安局“两打两控”“净边2021”等专项行动开展以来，郭达宇与同事们强力推动禁毒工作，最大限度地挖掘和发现吸、贩毒人员。

5月24日，郭达宇与同事在边墙子检查站执行任务时，发现三名男子形色匆忙，问答间与正常人思维存在明显差异，存在吸毒嫌疑。随后，三名男子被郭达宇和同事带回询问盘查，经对三人的尿液进行冰毒类检测，结果均呈阳性。为了尽快查清事实，郭达宇和同事们加班加点对三人展开详细调查审讯。

经审讯，三名男子魏某、郎某、孙某交代了其在山海关区某小区魏某家中共同吸食毒品的事

实。魏某因涉嫌容留他人吸食毒品被采取强制措施，郎某、孙某被处以行政处罚。

郭达宇联合山海关区建成并投入使用7个社区戒毒康复服务中心及工作站，对全区在册吸毒人员开展摸排走访，逐一落实管控措施，进一步摸清了当地吸毒人员底数，全力排查脱吸吸毒人员和隐性吸毒人员，切实做到底数清情况明，确保了山海关区社区戒毒康复人员“零脱失”。

今年以来，郭达宇直接参与查获、破获各类吸、贩毒案件50余起，查获冰毒等毒品68.9克、摇头丸500余粒，对吸、贩毒人员采取强制戒毒、隔离等措施30余人。近年来，他先后荣立个人三等功3次，受省级以上嘉奖3次，受市级以上嘉奖5次，多次被秦皇岛市公安局、山海关分局评为优秀共产党员。

今年来，郭达宇直接参与查获、破获各类吸、贩毒案件50余起，查获冰毒等毒品68.9克、摇头丸500余粒，对吸、贩毒人员采取强制戒毒、隔离等措施30余人。近年来，他先后荣立个人三等功3次，受省级以上嘉奖3次，受市级以上嘉奖5次，多次被秦皇岛市公安局、山海关分局评为优秀共产党员。

人民法院公告

马明涛：

本院受理原告中国农业银行股份有限公司石家庄石门支行诉你信用卡纠纷一案已审理终结。现依法向你公告送达(2021)冀0105民初569号民事判决书。自公告之日起60日内来本院领取民事判决书，逾期则视为送达。如不服本判决，可在公告期满后15日内，向本院递交上诉状及副本，上诉于河北省石家庄市中级人民法院。逾期本判决即发生法律效力。

石家庄市新华区人民法院

曹倩：

本院受理原告中国民生银行股份有限公司石家庄分行诉你借款合同纠纷一案已审理终结。现依法向你公告送达(2021)冀0105民初3491号民事判决书。自公告之日起60日内来本院领取民事判决书，逾期则视为送达。如不服本判决，可在公告期满后15日内，向本院递交上诉状及副本，上诉于河北省石家庄市中级人民法院。逾期本判决即发生法律效力。

石家庄市新华区人民法院

韩泽淳：

本院受理原告段依然诉你民间借贷纠纷一案已审理终结。现依法向你公告送达(2021)冀0105民初5305号民事判决书。自公告之日起60日内来本院领取民事判决书，逾期则视为送达。如不服本判决，可在公告期满后15日内，向本院递交上诉状及副本，上诉于河北省石家庄市中级人民法院。逾期本判决即发生法律效力。

石家庄市新华区人民法院

成翠轻、白扬：

本院受理原告李建宗诉你民间借贷纠纷一案已审理终结。现依法向你公告送达(2021)冀0105民初5863号民事判决书。自公告之日起60日内来本院领取民事判决书，逾期则视为送达。如不服本判决，可在公告期满后15日内，向本院递交上诉状及副本，上诉于河北省石家庄市中级人民法院。逾期本判决即发生法律效力。

石家庄市新华区人民法院

王建宙：

本院受理原告黄欣诉你民间借贷纠纷一案，现已审理终结。限你们自公告之日起60日内来本院领取(2021)冀0105民初621号民事判决书，逾期则视为送达。如不服本判决，可在公告期满后15日内向本院递交上诉状及副本，上诉于河北省石家庄市中级人民法院。逾期本判决即发生法律效力。

石家庄市新华区人民法院

张东东：

本院受理原告苏志敏诉你民间借贷纠纷一案，现已审理终结。限你自公告之日起60日内来本院领取(2021)冀0105民初2611号民事判决书，逾期则视为送达。如不服本判决，可在公告期满后15日内向本院递交上诉状及副本，上诉于河北省石家庄市中级人民法院。逾期本判决即发生法律效力。

石家庄市新华区人民法院

林加标：

本院受理原告李建南诉你民间借贷纠纷一案，现已审理终结。现依法向你公告送达(2021)冀0105民初653号民事判决书。自公告之日起60日内来本院领取民事判决书，逾期则视为送达。如不服本判决，可在公告期满后15日内向本院递交上诉状及副本，上诉于河北省石家庄市中级人民法院。逾期本判决即发生法律效力。

石家庄市新华区人民法院

林莉：

本院受理原告刘桂兰诉你民间借贷纠纷一案，现已审理终结。现依法向你公告送达(2021)冀0105民初6144号民事判决书。自公告之日起60日内来本院领取民事判决书，逾期则视为送达。如不服本判决，可在公告期满后15日内向本院递交上诉状及副本，上诉于河北省石家庄市中级人民法院。逾期本判决即发生法律效力。

石家庄市新华区人民法院

河北家缘农产品有限公司：

本院受理原告河北太行创意产业园区开发有限公司诉你租赁合同纠纷一案，现已审理终结。限你们自公告之日起60日内来本院领取(2021)冀0105民初1102号民事判决书，逾期则视为送达。如不服本判决，可在公告期满后15日内向本院递交上诉状及副本，上诉于河北省石家庄市中级人民法院。逾期本判决即发生法律效力。

石家庄市新华区人民法院

刘辉、张晓华：

本院受理原告邵瑞珍诉你民间借贷纠纷一案，现已审理终结。限你们自公告之日起60日内来本院领取(2021)冀0105民初1102号民事判决书，逾期则视为送达。如不服本判决，可在公告期满后15日内向本院递交上诉状及副本，上诉于河北省石家庄市中级人民法院。逾期本判决即发生法律效力。

石家庄市新华区人民法院

李永祥：